
Opgave 3 

 

Douwe Egberts NV is een van oorsprong Nederlands bedrijf dat handelt in 

koffie en thee. Vanwege overname- en uitbreidingsplannen wil 

Douwe Egberts vermogen aantrekken. Vermogen kan onderhands of 

openbaar aangetrokken worden. 

 
2p 13 Geef een voordeel en een nadeel voor een onderneming van het 

openbaar aantrekken van vermogen ten opzichte van het onderhands 

aantrekken van vermogen. 

 
Douwe Egberts kiest ervoor om per 1 april 2021 aandelen te emitteren. Bij 

de emissie van aandelen moet een prospectus1) worden opgesteld. Deze 

moet door de toezichthouder worden gecontroleerd. 
 
 

noot 1 Prospectus: een wettelijk vereist document bij een emissie van financiële producten, 

zoals aandelen of obligaties. In de prospectus staan de voorwaarden en de risico’s van 

de emissie vermeld. 

 

1p 14 Welke toezichthouder controleert de prospectus? 

A de ACM 

B de AFM 

C de DNB 



Ook al heeft de aandelenemissie op 1 april 2021 plaatsgevonden, 

toch delen de houders van de nieuwe aandelen volledig mee met 

de 

resultaatverdeling van 2021. 

In het jaarverslag over 2021 staan de volgende 

gegevens per 31 december 2021: 

− Maatschappelijk aandelenkapitaal € 7.000.000 

− Aandelen in portefeuille € 2.005.000 

− Geplaatst aandelenkapitaal € 4.995.000 

− Agioreserve € 150.000.000 

− Overige reserves € 200.000.000 

− Resultaat voor belasting € 179.000.000 

 
− Nominale waarde per aandeel € 0,05 

− Liquide middelen € 

520.000.000 Gegevens met betrekking tot de 

verdeling van het resultaat: 

− vennootschapsbelasting: 

 

over het gedeelte van het resultaat tarief vennootschapsbelasting 

tot en met € 245.000 15% 

het meerdere boven € 245.000 25% 

 
− reservering uit het resultaat: € 20.000.000 

− dividend 

 
4p 15 Bereken het maximaal beschikbare dividend per aandeel 

(afgerond op hele centen) op grond van de verdeling van het 

resultaat van 2021. 
 


